

“宣讲+文艺”激活抗战精神 太行山下绽放时代新声

记者 史俊杰

太行巍峨,千峰竞秀,八月的左权,迎面山风裹着特有的清冽。8月14日,群山环抱中,一场别开生面的宣讲活动在左权县桐峪镇上武村热烈上演。

理论宣讲怎么才更鲜活、更生动?在素有“歌舞之乡”美誉的左权县,站在这方刻着“前方鲁艺”燃情岁月的土地上,我市理论宣讲正进行着打通“最后一公里”的不断创新。

此次宣讲交流展示活动由市委宣传部、统战部、讲师团指导,左权县委宣传部、统战部、新时代文明实践中心主办,以“弘扬抗战精神 续写时代新篇”为主题,以“宣讲+文艺”融合开讲的形式进行。宣讲中既有左权民歌、小花戏,又有脱口秀、情景剧等不同演绎形式,让理论宣讲与百姓共情,台下观众的掌声、笑声,甚至是泪花,或许是最佳答案。

活动甫一开始,左权新民歌《家乡开花底色红》便点燃了现场。在人人会唱开花调、人人会跳小花戏的左权县,这一独特的宣讲编排瞬间拉近了历史与群众的距离,唱得人心头温热。再往下看,《再见了麻田》再现了燃情岁月八路军帮老乡抢收、村民油灯依依送别的感人场景,前排几位老人不禁红了眼眶。《太行浩气传千古》《战地黄花分外香》《乳汁中的烽火记忆》等宣讲,讲述群众身边的事,左权将军、黄君珏烈士、“太行奶娘”的英勇事迹又一次闪现眼前。一位在场的中学生深受触动:“原来信仰不是遥远的大道理,是先烈们用生命换来的光。”

下半场的宣讲形式更显创新活力。《老树咖啡》讲述了闲置戏台蝶变为红色书吧的故事,《在光影深处汲取振兴的力

量》展示了年轻人用无人机记录太行美景并火遍网络的实践,《青砖载道》则呈现了非遗砖雕如何成为带动发展的“金招牌”——这些讲述将左权的文化传统(如非遗砖雕)与现代元素(如无人机、网络传播)巧妙结合。当志愿者诵读《左权有多美》时,台下观众忍不住小声跟读,乡情共鸣悄然流淌。压轴的脱口秀《文明县城换新颜》以轻松幽默的语言点赞老区新貌,笑声、掌声不断。

“历史叙事与情感表达交织,赋予抗战精神深厚的历史底蕴与强烈的情感共鸣;传统非遗元素与现代文化形式碰撞,激活了文化遗产的生命力;宏大主题通过乡村书吧、非遗砖雕、青年创业等微观视角展现,清晰勾勒出老区从烽火岁月走向振兴发展的壮阔图景……‘宣讲+文艺’的深度融合值得推广。”左权县一位文化工

作者在微信朋友圈写下这样的感慨,获得众多好友点赞。

以宣讲员身份参与此次活动,山西省统计局选调生曲末动情地表示:“宣讲只有扎根泥土,才能让千年文脉涌出新时代的泉。”另一位宣讲员,省文物局选调生崔雨琦这一次尝试通过脱口秀进行宣讲,她深刻认识到:“青年用更生动的语言弘扬文明新风,这是服务基层的有效途径。”

通过“宣讲+文艺”的盛宴,将抗战精神具象化为可感可知故事,点燃老区人民群众续写时代新篇的热情,左权县相关负责人表示,左权县将持续推广此类“接地气、有温度、多维度”的活动形式,让更多群众在艺术熏陶中感悟精神伟力,推动红色文化与时代新风以更鲜活的方式融入基层、滋养人心。

2025 YONEX「郑洁杯」青少年网球巡回赛「晋中站」开赛

全国三百余名网球少年晋中争锋

本报讯(记者 张颖) 8月16日,2025 YONEX“郑洁杯”青少年网球巡回赛(晋中站)在我市激情开拍。此次比赛为期两天,吸引了来自全国16个省市的300余名优秀青少年选手参赛,以网球为纽带,为晋中市注入青春活力。

“郑洁杯”青少年网球巡回赛是由两届大满贯双打冠军郑洁发起的面向全国青少年的网球比赛,旨在推广、发展中国青少年网球运动,选拔网球人才,为青少年选手提供专业比赛的机会。作为中国网球协会认证的全国性青少年积分赛(CTJ-B600),其积分授予获官方认可,成为选拔和培养中国网球后备人才的重要平台。

此次比赛由晋中市体育局、晋中市体育总会指导,晋中非凡体育文化有限公司承办,山西省网球协会、晋中市网球协会协办。赛事期间,郑洁女士亲临现场,与青少年选手互动交流。

随着首场比赛的哨声响起,整个赛场瞬间被点燃。少年们屏息凝神,时而凌空抽击,时而精准截杀,网球在空中划出一道道优美的弧线,引得观众发出阵阵喝彩声。

网球运动被誉为球场上的“芭蕾”,深受大众喜爱。近年来,晋中市以开放姿态推动网球运动普及,在竞技水平提升、专业教练培养等领域取得显著进展。此次比赛,晋中不仅为全国网球少年提供了高水平的竞技舞台,更以赛事为契机,深化“体育+文旅”融合,打造具有全国影响力的体育文化品牌。

雨中燃情! 2025年晋中市足球联赛(五人制)激情开赛



比赛现场 记者 张颖 摄

本报讯(记者 张颖) 8月15日晚,晋中新建万达广场热闹非凡,2025年晋中市足球联赛(五人制)在雨中拉开帷幕。来自榆次区、和顺县等9个县(区、市)代表队的100余名运动员,用激情的比赛点燃了现场气氛。

比赛由晋中市体育局主办,华舰体育赛事发展(山西)有限公司、晋中市体育馆、各县(区、市)卫生健康和体育局、

体育运动(发展)中心承办,晋中市体育彩票管理中心、各县(区、市)足球协会、晋中新建万达广场等单位协办。

此次足球联赛的首场对决在雨幕中开启。攻守双方球员在雨中挥洒激情,抢断、传球、射门的身影交织,每一次配合都凝聚着默契,每一声呐喊都传递着力量。

近年来,晋中市足球运动取得了长足的发展,走出了一条具有晋中特色优

势的足球发展模式和实践路径。全市场地设施持续增长,共有足球场320块,赛事供给日益丰富,形成“U系列联赛+特色赛事”办赛模式,带动了县域、社区、机关等群众性足球赛事的广泛开展,培育发展市县足球协会、俱乐部20余家、足球特色学校70多家,“社会青训俱乐部+校园梯队”人才培养格局已具雏形。我市还在省级比赛中屡获佳绩,向国家队输送了赵雨欣、马淑婷等众多足球人才,经纬中学获评全国校园足球特色学校、山西省足球项目传统学校。

晋中市体育局相关负责人表示,此次比赛是我市推动“体育赛事进商圈”的一次积极探索,旨在拉近体育与群众的距离,将精彩赛事送到群众“家门口”,融入日常生活,方便市民欣赏;激发商圈活力,以客流量赋能商业发展,营造热烈氛围,丰富消费场景;扩大足球影响,吸引多元人群特别是青少年关注、参与,拓宽普及与人才培养空间。

此次比赛持续至8月17日,经过激烈的角逐,最终,榆次区代表队夺冠。

晋中市射击协会成立

凝聚射击专业力量 搭建技能交流平台

本报讯(记者 张颖) 8月15日上午,晋中市射击协会成立大会暨第一届第一次全体会员大会,在市城区颐景国际酒店召开,来自全市射击运动领域的52名会员参加了此次会议。

射击运动是一项集技巧性、专注力与心理素质于一体的竞技体育项目。随着全民健身深入推进,射击运动正逐步走入大众视野,受到越来越多人的关注和喜爱。为推动射击运动在我市的普及与发展,规

范行业管理,促进射击运动爱好者交流,晋中市射击运动相关单位、俱乐部及个人爱好者共同发起成立了晋中市射击协会。该协会的成立填补了我市射击运动社会组织的空白,为广大射击运动爱好者提供了一个专业、规范的平台。

当天的会议,审议并通过了该协会筹备工作报告、章程及多项内部管理制度,选举产生了首届理事会、监事会及相关负责人。张晚炉当选为该协会理事长

(会长),负责统筹协会整体工作。

成立大会上,山西省射击协会还发来贺信,祝愿晋中市射击协会发挥作用,为国家培养更多的体育人才,不断推动射击项目高质量发展。该协会负责人表示,将积极开展各类培训、赛事和交流活动,扩大射击项目在我市的影响力和参与度,努力打造特色品牌,让射击运动在促进健康生活方式、弘扬体育精神中发挥更大作用。